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ФОРМУВАННЯ ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМ В 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 

 

В країнах з розвиненою ринковою економікою логістика – основа 

успішного функціонування суб’єктів господарювання, а формування 

логістичної системи забезпечує підвищення ефективності економічних процесів 

та зниження загальних витрат підприємств. В Україні кількість підприємств, що 

працює на основі концепцій логістики є невеликою. Переважно це 

підприємства з іноземними інвестиціями, які мають окремі відділи логістики та 

добре сформовану логістичну систему. Вітчизняні підприємства сфери послуг 

недостатньо використовують у своїй діяльності логістичні підходи та 

концепції. Це зумовлено, насамперед, слабким розвитком логістики в Україні 

як науки, хоча існують усі передумови для її застосування [3, с.284]. 

Основними причинами, що призупиняють широке застосування системи 

логістики як основи підприємницької діяльності підприємств сфери послуг є 

складність організації процесу її формування та по елементне застосування 

логістики у різних ділянках підприємства. Для комплексного та практичного 

застосування концепцій логістики, формування логістичних систем 

підприємств сфери послуг необхідними є відповідний рівень економічного 

розвитку та рівень розвитку суспільства в цілому. Як показують дослідження та 

аналіз наукової літератури, організація діяльності підприємств сфери послуг на 
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основі логістичної системи супроводжується позитивними наслідками для його 

структурних одиниць. У практичній діяльності поступово відбувається 

максимальна адаптація підприємства до зовнішнього середовища. 

Підвищується гнучкість та мобільність внутрішньогосподарської системи, 

значно скорочуються витрати в кожній ділянці підприємства. При зменшенні 

витрат на окремих ланках логістичного ланцюга зменшуються загальні витрати, 

покращується організація праці, підвищується результативність та ефективність 

виконання окремих логістичних процесів . 

Сучасний розвиток логістичних систем підприємства характеризується 

певними особливостями. Логістична система — це організаційно-

господарський механізм управління матеріальними та інформаційними 

потоками. Логістична система підприємства стає більш інтегрованою, а межі її 

функціонування, стосовно конкретного підприємства, стають менш чіткими. Це 

свідчить про здатність логістичної системи розвиватися у складніші, 

глобальніші системи. Складність виокремлення логістичної системи в 

економічній системі підприємства виникає внаслідок її широких властивостей 

інтегрування. На сьогодні багато науковців розглядають, аналізують та 

пропонують можливі шляхи удосконалення логістичних систем, але огляд 

спеціалізованої літератури показав, що процес її формування на підприємствах 

сфери послуг достатньо не описаний та потребує удосконалення. Професор Є. 

Крикавський у наводить основні етапи процесу ідентифікації, формування та 

впровадження логістичної системи підприємства. Етапи враховують виробничі, 

організаційні та інші характеристики, що дає змогу сформувати унікальну 

логістичну систему для конкретного підприємства. Необхідним є максимальне 

пристосування логістичної системи до ресурсів та можливостей окремого 

підприємства сфери послуг, внутрішнього і зовнішнього середовищ, в яких 

воно функціонує [2]. 

 Формування логістичної системи підприємства сфери послуг повинно 

бути спрямоване на удосконалення логістичних процесів та зменшення 

загальних витрат суб’єкта господарювання. Аналіз властивостей логістичних 



95 
 

систем дав змогу виявити, що однією з них є економічна надійність – 

можливість досягнення раніше запланованих економічних показників з 

мінімальними витратами, із залученням оптимальних ресурсів та з 

максимальною прибутковістю для підприємства. У практичній діяльності 

організація логістичної системи підвищує адаптивність підприємства до 

зовнішнього середовища, дає можливість розширення діяльності, зміцнення 

позицій на ринку. Покращується організація праці, підвищується 

результативність, ефективність та скорочуються витрати на виконання багатьох 

економічних процесів. Таким чином, забезпечується досягнення логістичних 

цілей та завдань, які спрямовані на оптимізацію діяльності підприємства та 

зменшення загальних витрат. 

Отже, жорсткі умови конкурентної боротьби  вимагають від підприємств 

застосування нових підходів до планування та управління рухом товарних 

потоків від виробника готової продукції  до споживача, впровадження 

логістичних систем, заснованих на принципах логістики, а зростання їх 

значимості в забезпеченні  конкурентоспроможності підприємств зумовлює 

необхідність їх оптимізації. Логістична система, може визначатися, як 

довгостроковий план підприємства у логістичній сфері, що слугує для між 

функціональної і між організаційної логістичної координації і включає 

побудову цілей та завдань розвитку логістичної системи та зміцнення 

конкурентних позицій підприємства на ринку. 
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